

КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома
№ 17 (366) 21 февраля 1936 г. Цена № 5 коп.

На высшую ступень

..Культурная работа в деревне приобретает исключительное политическое значение и требует от партийных организаций и всех коммунистов большой организаторской работы на каждом из ее участков. Партийные и комсомольские организации в области, советы, правления колхозов, должны возглавить и организовать культурную работу в деревне. Коммунисты и комсомольцы должны повзваст своим личным примером образцы борьбы за внедрение советской культуры в работу и быт колхозной деревни". (Из постановлений бюро Ленинградского обкома ВКП(б) от 2 февраля 1936г.)

В своем постановлении о культурно-просветительной работе в деревне на ближайшее время Ленинградский обком ВКП(б), отметив главнейшие недостатки в культурно-просветительной работе в деревне, наметил программу оживления и налаживания этой работы.

В нашем районе культурно-просветительная работа находится на низком уровне. Клубы, красные уголки, избы-читальни, библиотеки и т. д. работают из рук вон плохо. Несмотря на ряд постановлений обкома, пленума и бюро РК ВКП(б) до сих пор не созданы и не закреплены кадры политпросветработников. За последние полгода сменилось три заведующих дома культуры в Шелтозере. В Ваньгиново-сельском красном уголке за 2 месяца сменилось 4 красноугольца. Долгое время красный уголок в дер Залесье находился без красноугольца, на замке. Нет контроля за работой зав. клубами и красноугольцами со стороны РОНО и сельсоветов.

Помещения изб читален, библиотек, клубов и красных уголков в большинстве грязные, неудобные, холодные. Райком партии в октябре 1935 года обязал партгруппу РИК'а и РОНО изыскать средства на ремонт клуба в Шелтозере. Был установлен срок до 1 января 1936 года.

Прошло пять месяцев с тех пор. Ничего не сделано. Руководители РОНО и ДСК палец о палец не ударили, чтобы выполнить это решение бюро РК ВКП(б).

В прошлом номере мы помещали материал о художествах кинемехаников Со-

банина и Занюкова. Кадры кинемехаников готовятся плохо. Договора с многими колхозами на кинообслуживание не заключены.

Не создан актив вокруг клубов, изб читален, красных уголков, библиотек. Скорее и, не везде работают кружки. Дом культуры всю зиму занимается организацией кружков, и до сих пор ни один из них по настоящему не работает.

Коммунисты и комсомольцы работающие в политпросветсети не являются еще образцом борьбы за внедрение советской культуры в деревне. Малочислен состав читателей библиотек из колхозников.

Партийные, комсомольские организации и сельсоветы не руководили по большевистски этим важнейшим участком работы на селе. Руководство РОНО и ДСК не выполнило решения бюро РК ВКП(б) от 4 октября 1935 года о политпросветработе в районе. Рост стахановского движения в районе, создание кадров способных овладеть техникой требуют всемерно более широко развернутой и лучше организованной культурно-просветительной работы.

И мы в праве требовать от политпросветработников образцового культурного обслуживания стахановцев предприятий, колхозов и всех трудящихся района всевозможности имеются у нас для налаживания культурно-просветительной работы. Партийные, комсомольские организации и сельсоветы должны самих лучших людей инициативных организаторов поставить на руководство культурной работой. Железной метлой надо вымести бездельников и пьяниц с культурной работы. Лучшим и преданным работникам должны быть созданы хорошие материально бытовые условия.

Помещения клубов, красных уголков, изб читален, библиотек надо привести в образцовый порядок.

Довольно мириться с плохой постановкой культурной работы! Усилиями всех организаций надо поднять культурно-просветительную работу на высшую ступень!

Извещение

ЦК ВЛКСМ извещает, что открытие десятого всесоюзного съезда ленинского комсомола состоится в городе Москве двадцатого марта 1936 года ЦК ВЛКСМ.

Успешно закончили стахановскую декаду

Шокшинские разработки Карелгранита успешно закончили стахановскую декаду с 7 по 17 февраля. Десятидневный план разработками выполнен на 128,5 процентов, дали продукции на 27,572 рубля (по плану должны были дать на 21.460 рублей).

Лучшие показатели дали бригады Ларькина, Клопова Филатова и Хаконен, выполнившие задание 10-дней от 130 до 140 процентов.

Кузнечный цех план по заправке инструмента выполнил на 121,3 процента.



На снимке т. т. И. В. СТАЛИН и К. Е. ВОРШИЛОВ на совещании передовых колхозников и колхозниц Узбекистана, Казакстана и Кара Калпакии с руководителями партии и правительства. Москва, декабрь 1935 г.

Накануне 18 годовщины РККА

Карелия готовится к XVIII годовщине Красной армии

По всей Карелии с большим подъемом идет подготовка к XVIII годовщине Красной армии.

В Кондопожском и Пудожском районах организуются оборонные лыжные походы вместо боев гражданской войны.

В Олонце, Кондопоге и в других районных центрах организуются массовые лыжные соревнования и сдача норм на значки „Готов к труду и обороне“, „Готов к санитарной обороне“ и Ворошиловского стрелка.

На предприятиях и в колхозах республики проводятся беседы о жизни Красной армии.

Беседы в цехах и общенитях

Рабочие Онежских разработок дамбаза готовятся к празднованию XVIII годовщины доблестной Красной Армии. Во всех цехах, сменах, общенитях проводятся беседы о жизни и быте Красной Армии, прорабатывается речь тов. Тухачевского на 2 сессии ЦИК СССР.

23 февраля в клубе со-

Республиканский аэроклуб, отмечая славный юбилей, выпускает самостоятельных пилотов — рабочих промышленных предприятий Петрозаводска. Среди них первая девушка пилот Карелии МОКЕЕВА.

В Петрозаводске 23 февраля проводится общее городская авиационная массовка. Будут показаны фигурные полеты самолетов, прыжки с парашютами и полеты на планерах.

Вечером 23 февраля везде состоятся торжественные заседания, в которых выступают с воспоминаниями красные партизаны — и красногвардейцы.

стоит торжественное заседание. Драмкружок готовит художественную постановку.

Допризывники учебного пункта готовятся к районным лыжным и стрелковым соревнованиям. 18 февраля ими проведен тренировочный лыжный поход по маршруту Рыбрена—Шелтозеро—Рыбрена.

ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕКОРД ЛЕТЧИКА ГРАБ

На Московском областном слете Осоавиахимской авиации 18 февраля установлен новый всесоюзный рекорд. Самолет „П-5“ пилотируемый инструктором авиации, орденоносцем лет-

чиком т. Граб с пятью планерами „2—9“ достиг высоты 3150 метров.

До сих пор подобные воздушные поезда поднимались не более чем на пятьсот — шестьсот метров.

Торговое соглашение между СССР и Румынией

17 февраля в столице Румынии Бухаресте подписано соглашение о торговле

и об урегулировании платежей между Румынией и СССР.

Победы карельских лыжников

Семнадцатого февраля в Вороньеже закончилась Всесоюзная спартакиада лыжников колхозников.

Первое место в командных соревнованиях по всем дистанциям заняли лыжники Карелии, второе—Ленинградцы и третье—лыжники Белоруссии.

Большую победу одержали лыжники Карелии также в соревнованиях, организованных ЦК союза рабочих леса и сплава северных районов в Ленинграде. Команда Карелии в составе 16 лесорубов заняла 8-е место, 5 вторых, 3 третьих и взяла первенство в эстафете на дистанцию 20 километров, пройдя ее в 1 ч. с 44 минуты 36 секунд.

Команда Карелии завоевала переходящее знамя ЦК союза леса и сплава. Десять лыжников получили большие денежные премии.

РАСТЕТ ТОРГОВЛЯ КУЛЬТОВАРАМИ

Учитывая огромный рост трудящихся Карелии в культтоварах, Наркомторг АКССР в этом году значительно увеличивает завоз культтоваров в республику.

Всего в текущем году торгующие организации Карелии получат культтоваров на 6 593,400 рублей. В том числе на 1 миллион 522 тысячи литературы, один миллион 252,300 руб. музыкальных инструментов, на 1,974,100 руб. спортивного инвентаря, 901,700 руб. перушек и т. д.

Трудящиеся Карелии могут купить в магазинах Карелторга и Карпотребсоюза — плавники, баяны, гармошки, велосипеды и прочие товары.

(КарелТАСС).

КРАСНЫЙ УГОЛОК НА ЗАМКЕ

Шокшинский сельсовет аккуратно выплачивает зарплату красноугольцу в деревне Ваньгиново Сельга Максимова Илье. Однако фактически красный уголок не работает. Часто он бывает на замке. А когда и открыт, то туда мало кто ходит — там грязно, холодно, не уютно.

Работу Максимова никто не контролирует—ни РОНО, ни сельсовет.

За два месяца это уже четвертый красноуголец. Климиков, Белоусов.

За еще большие успехи в области животноводства

Из речи тов. БУДЕННОГО Семена Михайловича маршала Советского союза

Товарищи, сегодняшнее наше совещание подводит итог той большой работе по социалистическому животноводству, которую мы проделали под руководством вашей партии и правительства в 1935 году.

1935 год является годом, в котором мы впервые развивали животноводство по государственному плану. Но всякий план, всякое задание не может быть выполнено, если люди не будут организованы на его выполнение. Большинство колхозов и совхозов выполнили и перевыполнили государственные планы и по животноводству потому, что они правильно расставили свои силы, правильно организовали борьбу за выполнение плана. В 1935 году колхозники по-настоящему, т. е. по-большевистски, взялись за дело развития животноводства. Они взяли за дело подема животноводства, как за свое родное, кровное дело. Но для того, чтобы этот перелом произошел, надо было укрепить колхозы и по-большевистски очистить колхозные ряды от кулацких элементов. А когда колхозы становятся большевистскими, тогда и жизнь колхозная становится настоящей зажиточной, большевистской жизнью. (Аплодисменты). Для этого надо было, чтобы массы колхозников поняли, что колхозный труд — это социалистический труд, труд не на кулака и помещика, а общественный труд на самих себя, труд, который помогает выторговать пережитки капитализма в экономике и сознании людей.

Как обстояло дело раньше, до революции, когда каждый крестьянин жил сам по себе и не имел никакого представления о коллективном труде? В старой деревне при капиталистическом строе из зажиточных вырастает кулак-крупосос, на шее трудящегося крестьянина сидела эксплуататоры, кулак, помещик, фабрикант, банкир. Мы первые люди на земном шаре, которые раз и навсегда покончили со старой деревней, чтобы в ней не вырастали эти господа — паразиты. (Аплодисменты).

На основе индустриализации страны мы построили новую колхозную деревню, оснащенную мощной машинной техникой. Это позволило нам с успехом разрешить зерновую проблему. Разрешение зерновой проблемы обеспечивало создание прочной кормовой базы. А на кормовой базе можно делать большие дела в области развития социа-

листического животноводства.

Товарищи, мне хочется обратить ваше внимание на то, как относились к работникам животноводства, раньше и как относятся к ним теперь. Раньше к работникам животноводства, к пастухам, чабанам и ковыхам, относились, как к каким-то „прокаженным“ людям. Мать, когда ей хотелось заставить своего ребенка привлекать учиться в школе, говорила ему: „Будешь плохо учиться, я тебя отдам в пастуха“. Пастуха за человека не считали. К пастуху относились, как к животным, которых он пас.

Большинство участников данного совещания — это пастухи, чабаны, и ковыхи. Они, как государственные люди, собрались сюда решать государственные вопросы. (Бурные аплодисменты). Они обсуждают вопросы вместе с руководителями партии и правительства. (Бурные аплодисменты, все делегаты встают). Они обсуждают эти вопросы для того, чтобы еще быстрее двинуться вперед в деле выполнения тех колоссальных задач, которые стоят перед нами в области социалистического животноводства.

Каждый из вас является мастером своего дела. Каждая доярка, телятница, чабан или ковых выступают здесь, как профессора. Больше того, когда профессора выступают здесь, то чувствуется, что в практической работе они от вас далеко отстали. (Аплодисменты). И они говорят: „Давайте, товарищи, стахановцы, объединимся“. Объединиться обязательно нужно, но сделать это следовало бы гораздо раньше. Жизнь движется вперед, а вы, товарищи профессора, от жизни отстаете. (Аплодисменты). И если вы, товарищи профессора, не подтянетесь, то вот эти мастера своего дела (указывает на делегатов) вас обгонят.

Товарищи, мне хотелось бы обратить ваше особое внимание на вопросы нашего социалистического коневодства. Здесь об этом говорили пока очень мало.

Коневодческая система, как вам известно, развивается по разным кавалам нашего социалистического сельского хозяйства. Мы имеем конные заводы. Это очень крупные хозяйства. В них находится самый ценный племенной материал. Таких заводов у нас только в системе Наркомзема Союза 125. Кроме того, у нас имеются военные заводы. Мы имеем еще коневодческие фермы. Таких ферм у нас насчитывается 9.534.

У нас имеется 113 заводских конюшен. Эти конюш-

ни являются источником улучшающей крови для коноферм и племенных рассадников. Перед племенными рассадниками поставлена задача выращивания жеребцов — улучшателей плавовых пород. Теперь, в 1936 году, мы должны увеличить количество коноферм с 9.534 до 21.000. Поголовье на конофермах мы должны в 1936 году довести до миллиона голов. (Аплодисменты).

Наряду с этим мне хочется особо отметить Кабардино-Балкарскую область, которая развернула очень большую работу по развитию коневодства.

Я хочу сказать здесь еще о двух отраслях животноводства. Первая — это верблюдоводство. Верблюдоводством никто по-настоящему не занимается.

Но верблюд имеет большое значение не только как транспортное животное. Он дает молоко, шерсть и отчасти даже мясо. Поголовье верблюдов у нас до 1935 года шло на убыль. С этим надо покончить. Нужно в ближайшие годы довести поголовье верблюдов до полутора — двух миллионов. Добыть подема верблюдоводства мы можем в особенности сейчас, когда у нас есть такие прекрасные мастера животноводства, как стахановцы.

Речь т. Персианцевой Надежды Петровны

Доярка колхоза „Красная заря“, Луховицкого района, Московской области

Товарищи, разрешите передать от имени доярко-трехтысячниц Луховицкого района, Московской области, горячий колхозный привет нашему вождю товарищу Сталину. (Аплодисменты).

Я работаю на ферме 4 года. Ко мне прикреплено 8 коров. По моей группе коров я получила в 1933 г. в среднем по 1.200 литров, в 1934 году по 1.800 литров и в 1935 году — по 3.420. Каждую корову я изучаю, изучаю ее характер, как к ней подходить, как повышать ее удои. Есть у меня корова „Рыжка“, у нее характер грубый, но я к ней приловчилась. Прежде всего узнала, какие она любит корма, я ласкала ее, — корове это понравилось. Дояла ее спокойно. И „Рыжка“ стала повышать удои. Я начала давать ей больше сильных и сочных кормов. Если „Рыжка“ в 1933 году дала 2.200 литров молока, то в 1935 году я добилась от нее 4.800 литров молока. (Аплодисменты).

Как мы организовали пастбищу? Пастбища разбиты на клетки, на загонь, каждую пятидневку мы перемещаем скот с одного загонь на другой. В августе пастбища у нас повстопи-

Вторая отрасль — это осло муловодство. Здесь у нас также неблагополучно.

Вы знаете, что такое мул? Мул живет 60—80 лет, т. е. почти в 3 раза больше лошади. Мул — животное неприхотливое. В горных условиях как выносливое животное он не заменим. Интересы укрепления обороноспособности страны требуют того, чтобы мы по настоящему взяли за муловодство. У нас имеются такие вероятные театры войны, которые разнообразны по рельефу местности: и горные, и горнолесистые, пустынные, и степные. В этих условиях мул особенно необходим.

У нас есть база для развития ословодства (Туркмения и др.). Мы обязательно должны создать осло- и муло-заводы и осломуло фермы.

Разрешите выразить уверенность в том, что под руководством партии Ленина—Сталина мы добьемся таких результатов в деле развития животноводства, которых будет удивляться весь мир. (Продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Раздаются крики „ура“).

Да здравствует величайший человек нашей эпохи товарищ Сталин, ура! (овация вспыхивает с новой силой. Раздаются крики „ура“).

РЕШЕНИЯ II СЕССИИ ЦИК СССР--В ЖИЗНЬ

16 февраля состоялся пленум Рыборецкого сельсовета, где был заслушан доклад о решениях II сессии ЦИК СССР, ВЦИК РСФСР и VII пленума Райисполкома. Докладчик увязал решения сессий с работой Рыборецкого сельсовета, приведя ряд фактов неудовлетворительной работы сельсовета в целом и его секций в отдельности. Сельсовет и колхозы безответственно относятся к выполнению плана лесозаготовок. На 15 февраля колхоз им. Калинина (председатель Тимбаев) готовил 744 ф. м. вывоза 295 м. м. имея план по заготовке и вывозке в 2.400 феметров. Колхоз „Вепс“ (председатель Щербаков) совершенно не приступал к выполнению плана лесозаготовок.

Плохо выполняется план дорожного строительства.

После доклада развернулись оживленные прения, в которых приняли активное участие члены пленума сельсовета.

Пленум сельсовета целиком одобрил решения сессии ЦИК и ВЦИК и обязал президиум сельсовета неуклонно проводить их в жизнь.

Пленум обязал председателей колхозов в двухдневный срок выделить людей и лошадей на лесозаготовки.

Намечены конкретные мероприятия по налаживанию остальных отраслей работы сельсовета.

В. Карпов.

лись, выбились. Удои коров стали снижаться. Что мы тогда придумали? Мы стали выгонять скот на те участки, где был снят второй укос. Там пошла уже новая, свежая трава — удои стали опять повышаться.

Как в распорядок дня на нашей ферме? Приходим мы на скотный двор в 4 часа утра, поднимаем вымя. Потом начинаем доить. После дойки даем корм. Сперва даем жмых, потом сочные корма, затем сено. После кормления поим коров. Когда даешь корм, то наблюдаешь, какой у коровы аппетит. Если она не ест, значит, ей корм не нравится, приходится корм сменить. Чтобы корм стал вкуснее, смачивали его теплой водой и посыпали солью. Этим мы уже добились высокой удоистости.

Товарищи! Мы на практике своей работы убедились в том, что скот требует особого подхода, что корова любит ласку и хороший уход. Любую корову можно сделать хорошей, с большим удоем, если хороша доярка и правильный подход к корове.

В 1935 году наш колхоз имеет большие достижения. В 1934 году на трудодень мы получали 1 руб. 80 коп., а в 1935 году —

2 руб. 25 коп.. В 1935 году наша ферма дала 180 тысяч рублей дохода. (Аплодисменты).

Я заработала на свои трудодни в 1935 году 5.000 рублей, да тысячу получила премии от тов. Микояна. А моя подруга — тоже доярка-трехтысячница Катя Нартова — с семьей получала на трудодни 25.000 рублей.

Товарищи, я считаю, что нам, животноводам, надо обязательно проходить зоотехнические науки. Должна сказать, что мы уже учимся не только в зоотехнических кружках, но и в колхозном университете, который у нас организован.

Я считаю, что доярка-трехтысячница должно быть и будет все больше и больше.

Я давно думала и мечтала о том, чтобы увидеть нашего дорогого вождя товарища Сталина (аплодисменты), пожать ему руку и пожелать здоровья на много-много лет.

Да здравствует наш великий вождь товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

(Тов. Персианцева под громкие аплодисменты зала идет в президиум и пожимает руки товарищу Сталину и руководителям партии и правительства).

ПОЧЕТНАЯ

и ответственная задача

Бесспорно, что по сравнению с прошлым годом, учебно-воспитательная работа в Бережно-Шелтозерской школе значительно улучшилась.

Однако, требования предъявляемые школе настолько большие и важные, что эти достижения являются недостаточными.

Первое и основное требование школе — дать грамотного, всестороннего в коммунистическом духе человека и если оценивать с этой точки зрения работу школы, а иначе и немудрено, то Бережно-Шелтозерская школа далеко не справляется со своими задачами.

Стыдно за ученика, за школу в целом, за педагога русского языка тов. Колодина, когда ученики V и VI классов с большим трудом находят имя существительное, пишут безграмотно, за исключением нескольких человек.

Учитель — центральная фигура школы, от качества его работы зависит успеваемость и грамотность учащихся. И, совершенно, не терпимо, недобросовестное отношение учителя к своим обязанностям 5 учителей Бережно-Шелтозерской школы (Журкова, Иванова и др.) имеют образование в объеме 7 летки. И не учатся, чтобы повышать свои знания.

Преподаватель истории — комсомолец Филатов считает, что его звание вполне достаточно для учащихся, и не признает недостатков в своей работе. Владея плохо русским языком, не изучает его, чтобы научиться правильно, а главное, грамотно, говорить. — Учитель русского языка Колодин мирится с тем, что ученики пишут неграмотно.

Преподаватель 4 класса по русскому языку комсомолец Мансимова недостоин серьезно готовиться к урокам.

Слабо поставлено коммунистическое воспитание учащихся. Помещение учительской до 12 февраля (до обследования) напоминало больше комнату для мусора. В коридорах и классах было не чище. А в это время ученику говорят: — ты должен быть культурным, опрятным и аккуратным Слова и действительность — разошлись.

Пионерская организация работает плохо. Из 50 пионеров — один-два отличника, и то по отдельным предметам. Вожатая Щербанова пока еще не проявила своих способностей на этом участке и работает по принципу: день прошел и ладно. Пионеры отряда носящего имя тов. Ворошилова, не знают кто является т. Ворошилов!

Винувата в этом и комсомольская организация. О работе комсомольской организации можно судить по результатам работы школы.

Много и много имеется еще недостатков в работе, и те предложения, которые даны инструктором РОНО тов. Артемовым, после обследования, должны быть безоговорочно выполнены.

Партия и правительство проявляют огромную заботу об учителях. Мы будем и впредь беспощадно бороться с теми, кто игнорирует интересы учителя. Но мы вправе также требовать от самого учителя добросовестного отношения к важнейшей работе, возложенной на него. **Ник.**

Вознаграждение за продажу сверх плана товаров повседневного спроса

Несмотря на вполне достаточное количество таких товаров повседневного спроса, как сахар, кондитерские изделия, соли, спички, мыла, махорки и др. во многих магазинах города и деревни они не всегда бывают в продаже. Для усиления заинтересованности торговых работников в про-

даже этих товаров с первого марта по решению Наркомвнуторга СССР заведующим магазинами, их заместителями и продавцам магазинов будут выплачиваться специальные дополнительные вознаграждения за перевыполнение плана оборота по товарам повседневного спроса.



В феврале в Пскове открывается окружная выставка работ художников — самоучек. В марте выставка будет переведена в Ленинград.

НА СНИМКЕ: участник выставки скульптор — самоучка т. МИРОНЫЧЕВ за работой.

Тов. МИРОНЫЧЕВ — педагог Творожновской средней школы Струги-Красненского района.



НАГРАЖДЕНИЕ ГЕРОЕВ-ПОГРАНИЧНИКОВ

В ознаменование пятидесятилетия годовщины пограничной охраны НКВД СССР за выдающиеся заслуги по охране границ социалистической родины ЦИК Союза ССР постановил наградить героев-пограничников орденами Союза ССР.

Награждены: части пограничной охраны, бойцы, командиры, политработники, а также колхозники пограничных районов

В числе награжденных начальник Главного управления пограничной и внутренней охраны НКВД СССР **Фриновский, Намчатский, Гроденовский, Славутский** пограничные отряды, начальник управления, командующий пограничной и внутренней охраной НКВД по ДВК **Дерибас**, колхозник Градековского района **Старорубов**, начальник управления НКВД и командующий пограничной и внутренней охраной по Украине **Балицкий**, колхозница Белорусской деревни Ковальцы **Яновская**. (ТАСС).

Велопробег вдоль границ СССР

15 февраля в 5 ч. дня, в день 15-летия войск пограничной охраны НКВД, в Киеве дан старт велопробегу вдоль границ СССР, посвященному юбилею.

В далекий путь отправились динамовцы пограничники на велосипедах Харьковского велозавода. Отважные динамовцы пройдут путь вдоль границ СССР в 30 тысяч км.

Победа советских стрелков на международных заочных соревнованиях

В ноябре прошлого года стрелковый клуб «Автавта» (штат Джоргия, САСШ) вызвал на заочные соревнования центральный спортивно-стрелковый клуб имени С. С. КАМЕНЕВА. Вызов был принят. Согласно условиям заочных международных стрелковых соревнований итоги их подводятся по результатам стрельбы пяти лучших стрелков. В пятерку лучших стрелков советской команды вошли т. т. Лебедев, Андреев, Жихарев, Федоров, и Вавнушевский. Все вместе они выбили 1942 очка из двух тысяч возможных. Лучшая пятерка Американских стрелков выбила 1797 очков из двух тысяч возможных.

Общий результат команды центрального спортивного — стрелкового клуба им. С. С. Каменева на 146 очков больше результата клуба «Автавта».

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ МАСТЕРОВ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ И ЛУЧШИХ ЖИВОТНОВОДОВ В СМОЛЬНОМ



НА СНИМКЕ: тов. ЖДАНОВ одевает на руку 16-летней seamарке колхоза «БОЛЬШАЯ ГОРА», Чароповецкого р-на, Юре ГЕРАСИМОВОЙ подарок-часы.

К СЕВУ — В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Слабо идет подготовка к весеннему севу по колхозу «Новый путь» (Горнее-Шелтозеро). Навоз полностью не вывезен, отстают также заготовка жердей и кольев.

Ремонт сельхозинвентаря не закончен. Ворона лежат в снегу.

Агроучеба среди колхозников совершенно не организована. Плохо обстоит с трудовой дисциплиной в колхозе. Колхозницы —

Фофанова, Яковлева за январь не выработали ни одного трудового дня.

Такая подготовка к весеннему севу дальше не терпяма. Колхозники и колхозницы колхоза «Новый путь» должны помнить, что чем лучше будет организована подготовка к севу, тем лучше можно провести и выполнить план сева.

п. с.

Равняться по ним

Колхозницы колхоза им. Ворошилова — Бекренева Анна Степановна и Ляркина Анна Моисеевна своей работой показывают как надо работать в колхозе.

17 февраля работая на заготовке жердей и кольев,

они выполнили дневное задание на 200 процентов.

Остальные колхозники должны равняться по ним и боевой работой обеспечить лучшую подготовку к весеннему севу.

Лонин.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Выделили и успокоились

Колхоз «Красная звезда» Бережно-Шелтозерского сельсовета, заключив двухсторонний договор с райлесхозом, не выполняет его. VI-квартале колхоз должен был заготовить 700 ф. м. не заготовил ни одного и вывезти 1700 ф. м., также не вывез ни одного фетметра.

Еще 30 января обсуждали члены колхоза «Красной звезды» на собрании вопрос о лесозаготовках, выделили людей и на этом успокоились. В лес до сих пор ни кто не выехал. Успокоился на этом и председатель колхоза тов. Герасимов.

М. Нючагин.

Всегда закрыт

Магазин райпо в Вангимова Сельге часто бывает закрыт. Зав. магазином П. Трофимов открывает в 4—5 часов вечера. Хлеб

привозят поздно. Поэтому очереди и толкучки в магазине бывают почти ежедневно.

Лесоруб.

За рубежом

РАБОЧЕЕ И СТУДЕНЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В КИТАЕ

ШАНХАЙ, 15 (ТАСС). Как сообщают китайские газеты, 12 февраля студенты Футанского университета и других учебных заведений собрались в стенах университета на митинг. На митинге студенты требовали наказания полицейских, участвовавших в недавней стычке со студентами у Западных ворот, когда было ранено несколько студентов. Прибывший отряд полиции рассеял митинг и запер студентов в помещении университета.

Забастовка на японских текстильных фабриках в Шанхае до сих пор продолжается. В помещении фабрик дежурят отряды полиции. По сообщению китайской прессы, в Шанхае в настоящее время бастуют рабочие 6 японских текстильных фабрик. В забастовку втянуто до 18 тыс. текстильщиков.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ИСПРАВИТЬ НЕДОЧЕТЫ В СТРАХОВОЙ РАБОТЕ

Статья председателя Шелтозерского РИК'а т. Зуева

Государственное страхование строений скота и имущества играет огромную роль в хозяйственно-политической жизни нашей страны.

Политически вредные правила страхования и канцелярско-бюрократические методы в работе страхового аппарата, давшие возможность классовому врагу и его агентуре обманывать государством, прикрывая страховыми актами результаты безхозяйственности, а в отдельных случаях и прямого вредительства — поним крепко ударено решением ЦК ВКП(б) от 8/III 33 г. о перестройке страховой работы.

Это решение ЦК ВКП(б) и на основе его разработанный закон по государственному страхованию, превращают государственное страхование в действенное орудие борьбы за укрепление колхозного производства, за охрану и умножение социалистической собственности.

Проведенная проверка состояния страховой работы в районе бригадой Райисполкома выявила крупные недостатки в страховой работе.

Все недочеты допущены безответственным отношением в работе бывшего райстрахнадзора — Медведевой.

План добровольных платежей по ливии госстраха за 1935 год выполнен плохо, как по личному страхованию так и по сверхкладному и имущественному. Бригада выявила факты волокиты в выплате страховых убытков со стороны райстрахнадзора к. п. и. Из 68 убытков по с/х животным рассмотрено в срок 28, остальные убытки рассмотрены с большой задержкой, например: от 1 до 2-х месяцев — 20 дел, от 2-х до 3-х месяцев — 13, от 3-х до 6-ти месяцев — 6.

Вот отдельные факты волокиты, допущенной со стороны Медведевой. Правление колхоза им. Сталина не могло получить страховку за павшую лошадь в течение 4-х месяцев; колхоз „Новая жизнь“ в течение 3-х месяцев. Такие же факты имелись и по сельским страховым комиссиям. Так Каскесручейская комиссия акт Авдеева продержала у себя 1½ месяца, акт колхоза „Согласие“ тоже. Шокшинская комиссия продержала акт Шурупова 1 месяц. По 11 актам неправильно выдано 355 рублей, выявлены 4 неправильных отказа в выдаче страховых.

Налаженная страховая работа в 1934 году и в начале 35 года, к концу 1935 года приведена в безобразное состояние. Районная и сельские госстраховкомиссии плохо занимались страхо-

вой работой. Очень плохо контролировал работу райстрахнадзора райфинотдел. Но надо сказать, что Райисполком тоже допустил слабость руководства в работе РайФО и районной страховой комиссии по работе госстраха.

Задачи, которые поставила проверка перед райисполкомом в страховой работе района: немедленно наладить работу районной и сельских страховых комиссий, строя его по плану, разработанному на основе указаний госстраха.

Оживить работу контрольно-сигнальных постов (дозорных госстраха) в колхозах. Проверить, а где потребуется заменить и организовать вновь контрольно-сигнальные посты, систематически вести с последними плановую работу. На основе оргмассовой и политработы шире развернуть работу по добровольному сверхкладному страхованию.

Немедленно ликвидировать недомку по обязательному окладному страхованию, взятую за оплату страховых убытков, со всей решительностью бороться против искривлений при рассмотрении выплаты страховых убытков. На ближайших заседаниях президиумов сельсоветов заслушать отчеты сельских страховых комиссий и членов контрольно-сигнальных постов, составление планов и улучшение всей работы по госстрахованию.

ПОДХВАТИТЬ ПРИМЕР УЧЕНИКОВ ШОКШИ

Мы ученики VI класса Шокшинской школы включились в борьбу за сохранение и хорошую упитанность скота. Ознакомились с содержанием скота в колхозах „Путь к социализму“ и им. Ворошилова и с состоянием конюшни на Шокшинских разработках.

Закрепили за собой телят, коров, лошадей и обязуемся помогать и следить за правильным кормлением и уходом и вызываем последовать нашему примеру других учеников нашей школы и района.

Марнов Д. С.
Фешнин А. Н.
Пронноев К. М.

В Горький — на лыжные соревнования!

18 февраля в час два в гор. Горький на межсоюзные соревнования ЦК союза киричников выехали лыжники Овезских разработок днабаза. Среди выехавших на соревнования 4 стажеров разработок т. т. Петрунов Константин, Миронов Матвей, Кильцов Петр и Ганин Александр.

Приступили к дорожным работам

Колхоз „Путь социализма“ Шокшинского сельсовета приступил к выполнению плана дорожного строительства.

Колхозом уже вывезено 10 кубометров гравия.

П. Сидорнов.



НА ОБЛАСТНОМ СОВЕЩАНИИ МАСТЕРОВ ВЫСОКОГО УРОНЯ НА СНИМКЕ: Участники слета голсуют за посылку приветствия тов. СТАЛИНУ.

ТАБЛИЦА 49-го ТИРАЖА ЗАЙМА ТРЕТЬЕГО РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ (Беспроцентный выпуск)

Тираж проводился в городе Сухуме 10 и 11 февраля 1936 года. Выигрыши пали на следующие номера серий и облигаций:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выплаты, в руб.	№№ серий	№№ облигаций	Размер выплаты, в руб.	№№ серий	№№ облигаций	Размер выплаты, в руб.
0119	99*	500	3186	1—100	50	6281	09*	200
0200	1—100	50	3221	82*	500	6325	26*	200
0328	64*	500	3254	53*	200	6596	53*	500
0356	20*	500	3270	47*	200	6773	89*	200
0401	43*	200	3305	65*	200	7102	92*	500
0658	93*	500	3375	07*	200	7241	29*	500
0692	10*	200	3565	53*	200	7254	24*	500
0906	76*	200	3755	52*	200	7336	23*	200
0940	97*	200	3887	52*	200	7929	19*	200
0943	46*	500	3897	59*	200	7974	73*	500
0995	100*	200	3954	1—100	50	8135	1—100*	100
1482	1—100	25	3972	41*	200	8327	02*	200
1540	42*	200	3973	1—100	50	8585	72*	200
1623	46*	200	4000	65*	500	8727	82*	500
1953	03*	200	4062	84*	200	8934	03*	500
1960	18*	200	4586	19*	200	8945	51*	500
1981	86*	200	4844	69*	500	8990	02*	200
2170	1—100	50	5036	78*	200	9273	87*	500
2288	90*	200	5130	57*	200	9283	64*	500
2335	82*	200	5269	18*	200	9356	42*	500
2422	08*	500	5465	09*	200	9559	58*	200
2492	18*	200	5501	35*	500	9583	07*	500
2642	93*	200	5555	1—100	50	9644	100*	200
2761	24*	200	5698	43*	200	9731	21*	200
2871	1—100	50	5830	87*	200	9781	58*	200
3010	24*	200	5999	63*	500	9818	04*	200
3114	66*	200	6036	39*	500	9850	26*	200
						9942	04*	200

*) Остальные 99 номеров облигаций этой серии выиграли по 25 рублей каждая.

Все ли готово к стахановской весне?

1936 г. должен быть годом рекордных стахановских урожаев по всем культурам. В этом году сельское хозяйство нашей страны должно дать 6 млрд. р. доз 300 миллионов пудов зерна.

Чтобы решить такую большую и ответственную задачу, надо образцово подготовиться к весне, мобилизовать на подготовку к севу все внимание колхозников, руководителей колхозов и МТС. В этом году сев должен быть проведен в самые сжатые сроки и на основе высокой агротехники.

Велика и почетна роль селькоров в подготовке к стахановскому севу. Селькоры должны быть инициаторами этого дела. Поэтому мы, селькоры орденосцы, просим „Крестьянскую газету“ объявить всесоюзный селькоровский рейд по проверке готовности к весеннему севу и призываем всех селькоров, редколлегий колхозных и бригадных стенгазет включиться в рейд и оказать колхозам практическую помощь в подготовке к посевным работам.

Селькоры, включившиеся в рейд, должны вместе с колхозниками проверить, как в колхозных бригадах идет составление планов весеннего сева. Отражены ли в них новые стахановские методы работы и новые нормы. Как организованы звенья, правильно ли расставлены люди, закреплены ли участки за звеньями и бригадами, инвентарь и тягло — за колхозниками.

Готовы ли семена к севу, их качество, чистота, хранение. Проведены ли анализы семян, проверены ли они на всхожесть, протравлены ли семена, готовы ли люди и инвентарь для широкого и своевременного проведения яровизации.

Участники рейда обязаны проверить качество ремонта, хранение инвентаря и машин, организовать прием инвентаря, выходящего из ремонта.

Селькоры должны проверить готовность тягла к севу, заглянуть в конюшни и посмотреть, подготовлены ли лошади для посевных работ, выделены ли корма подготовлены ли сбруя и упряжь.

Участники рейда должны проверить, как организованы в колхозах снегозадержание и подготовка к задержанию талых вод, вывозка навоза, сбор местных удобрений: золь, куриного помета, фекалий. Как организована завозка минеральных удобрений, как организована агроучеба колхозников, изучение почвы и составление агроправил.

Долг участников рейда не только организовать проверку готовности колхоза к севу. Они обязаны организовать колхозников на быстрейшее завершение всех подготовительных работ, организовать и провести в колхозах в бригадах и звеньях стахановские дни подготовки к севу, показать в поле, на сортировке семян, в кузнице, конюшне своим

личным примером образцы стахановской работы. Во время рейда надо провести собрания селькоров и стенкоров, заседания редколлегий и организовать бесперебойный выход стенгазет.

Особо обращаемся мы к селькорам, работающим в МТС, к орденосцам и всем стахановцам сельского хозяйства.

Ваша роль в рейде особенно велика. Работники МТС, селькоры, комбайнеры, трактористы и механики должны проверить ход ремонта тракторов, и комбайнов, готовность прицепного инвентаря, состояние учебной трактористов и комбайнеров, завозку горючего, подготовку участков под комбайны.

Проверьте как в колхозах и МТС развешиваются стахановские движения, как стахановские методы используются для лучшей подготовки к севу.

Селькоры, орденосцы и стахановцы сельского хозяйства, участвующие в рейде, должны еще выше поднять знамя стахановского движения и добиться, чтобы их МТС и колхозы стали стахановскими.

За работу товарищи! Селькоры „Крестьянской газеты“ комбайнеры орденосцы: Комов Н. А. (Ромашинская МТС) Калмыков М. И. (Вязовищенская МТС), Ненашев А. П. (Краснохолмская МТС), Варакин И. П. (Большевистская МТС). Оренбургская область.

ПРОИШЕСТВИЕ

Пожар в Шелтозере

19 февраля в 8 часов 20 минут в деревне Докучаевой Бережно-Шелтозерского сельсовета возник пожар. Загорелся сарай дома Бутанова. Пламя быстро охватило весь дом, который сгорел до дна. Огорола также часть имущества.

Исключительно плохо была организована ликвидация пожара. Пожарная команда прибыла с опозданием и неподготовленной — не было ведер, багров, топоров. Пожарные машины были неподготовлены.

Пожар 19 февраля показал, что противопожарная охрана поставлена из рук вон плохо.

Причины пожара выясняются.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.